



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

市人民检察院

# 忠诚履职有担当 司法为民有作为

■记者 黄君君 通讯员 林非凡

近年来,市检察院落实全面从严治党、从严治检责任,把司法为民的初心和使命贯穿于检察职能履行全过程,为“重要窗口”建设提供更高水平法治保障。

仅今年以来,市检察院就有10件案件被评为全国、省市检察系统精品、典型、优秀案例,16个集体或个人被温州市级以上单位记功或表彰,9名干警入选全省检察机关专业人才库。

## 深化平安建设维护和谐稳定

市检察院常态化开展扫黑除恶工作,今年以来起诉涉黑涉恶犯罪5件13人,依法“打财断血”,针对涉黑涉恶类财产刑执行共跟踪执行到位200余万元,获评全省扫黑除恶专项斗争先进集体称号。

同时,市检察院坚决惩治电信诈骗,起诉缅北

裸聊、虚拟投资、跨境“杀猪盘”等类型诈骗案58件118人,坚持全链条治理,重点推进“断卡”行动,起诉非法贩卖电话卡、银行卡违法犯罪嫌疑人26件50人,斩断电信网络诈骗供应链。此外,通过线上普法、送法入企等方式,提高全民反诈意识。

## 护航民营经济高质量发展

良好的法治营商环境是民营企业发展的肥沃土壤。市检察院将服务保障民营经济健康发展作为检察履职的重要使命,不断助推民营经济健康发展。

今年1月,由市检察院提起公诉的一起非法制造商标标识案宣判,两名被告人被判刑的同时,还收到了“从业禁止令”。这是温州首例判令给予从业禁止的知识产权犯罪案件,也是

市检察院成立知识产权检察办公室以来办理的首个案件。

立足司法办案与法律监督职能,市检察院还联合公安机关开展“清除民营企业内部‘蛀虫’”专项行动,严惩企业内部贪腐;联合市侨办出台《关于发挥行政非诉执行监督职能 服务侨资企业健康发展的意见》,营造良好涉外营商环境……

## 创新破解社会治理难题

检察机关是参与社会治理的重要主体。市检察院积极参与社会治理创新,充分贡献司法智慧。

今年以来,该院妥善清理信访积案,采用“三个一”领导包案模式,即一名院领导、一个办案小组、一套解决方案,成功化解一起因邻里健康权纠

纷申诉、上访历时5年信访积案;推动公开听证工作全面开展,规范听证程序,出台《规范检察公开听证工作的暂行规定》;引入“检察+乡贤”模式,邀请乡贤参与法律宣传、矛盾化解、案件听证等工作,助力基层诉源综合治理。

## 公益诉讼守护美好生活

市检察院紧紧围绕党委政府中心工作、民生热点难点问题,深入开展“食品药品安全”“守护红色文物史迹”等专项活动,办理的督促保护农贸市场内食用农产品质量安全行政公益诉讼案,通过制发检察建议,织牢食用农产品质量安全防护网,守护百姓舌尖上的安全。

针对红糖生产经营者违法生产、销售红糖问题,市检察院与市市场监督管理局携手,规范引导红糖业健康发展,推动制糖产业规范升级、做优做强,在保障食品安全的同时,走出古法制糖行业的特色之路。

今年是建党100周年,市检察院秉持“用好红色资源 赓续红色血脉”理念,与市文化和广电旅游体育局携手,在全市范围内加强对红色文物史迹的保护和管理,多措并举解决历史遗留问题,为社会提供良好的瞻仰和教育场所。

接下来,市检察院将继续坚持以“深化法律监督,彰显司法权威,维护公平正义”为工作主线,持续优化“四大检察”“十大业务”法律监督格局,以数字化改革为契机,全力推进检察工作高质量发展,为高水平打造“青春都市·幸福瑞安”贡献检察智慧和力量。



检察听证



“守护红色文物史迹”专项活动



案后回访



送法入企



记者 孙志远

## 近年来市检察院获得的部分荣誉

- 全国检察机关文明接待室
- 全国检察机关派驻监管场所一级规范化检察室
- 连续六年荣获全国检察宣传先进单位
- 连续三年获评全省先进基层检察院
- 全省扫黑除恶专项斗争先进集体
- 浙江省巾帼文明岗
- 全省检察机关法律监督成绩突出集体

(本版图片除署名外,由市检察院提供)

